

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Parasztságunk a népi demokrácia őrhelyein

Évszázados elnyomatás, kiszákmányolás után a magyar parasztság milliói a felszabadulást követő években végre megkapták mindazokat a jogokat, amelyek alapvetően szükségesek emberhez méltó élete megteremtéséhez. A magyar népi demokrácia nemcsak a törvények hosszú sorában biztosította a dolgozó parasztság visszavonhatatlan jogait, hanem a gyakorlatban az élet minden területén létrehozott intézkedések révén parasztságunk is kivetheti részét az ország kormányzásából, sorsának irányításából. A magyar parasztság baráti szövetségben a munkásosztálynal, annak kipróbált harcos nagy pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt ma egyik döntő részese a hatalomnak. A közélet irányító fórumain felelős állásban és megbízásban mindenütt jelen vannak parasztságunk legjobbjai, hogy tapasztalataik, tudásuk, a nép érdekében végzett munkájuk alapján hozzájáruljanak az ország felvirágoztatásához. Mindenütt, ahol ma a magyar élet formálása, a jövő építése folyik, a munkásosztály képviselői mellett ott találjuk parasztságunk legjobbait is. Az országvezetés felelősségteljes posztján, a miniszterelnöki székben Dobi István képviseli a szegényparasztságot. Rajta kívül a kormányban számos parasztember intézi az ország ügyét. A közigazgatás fontosórhelyein főispánok, polgármesterek kerültek ki a dolgozó parasztság értelmes sorai közül. Az országgyűlésben a törvényhozók tekintélyes része paraszti képviselő, s a döntő-jelentőségű törvények meghozatalánál mindnyájan bizonyították képességüket, rátermettségüket és elhivatottságukat.

Minden állam léte és biztonságának, hatalmának egyik legfontosabb, legszilárdabb alapja a fegyveres erő. Ezen a téren is igen kedvező a kép dolgozó parasztság szempontjából. Népi honvédség honvédség felső vezetésében, a törzstisztek között és a tisztikarban egyaránt jelentős számban látunk falusi dolgozókat és a paraszti fiatalok harckészülékét a honvéd Kossuth Akadémián néphadseregünk vezetésére. Belső rendünk és biztonságunk legfőbb őre, a rendőrség soraiban ugyancsak jó munkát végeznek a paraszti rendőrtisztek, altisztek és az őrszemélyzet derék tagjai. Szerke az egész országban a

népi kollégiumok falai között új értelmiség van kialakulóban. Ez az új értelmiség a munkásosztály gyermekei kivül a dolgozó parasztság fiait szólítja sorai közé. A parasztság fiainak beáramlása az egyetemek és a főiskolák idáig gondosan körülbástyázott falai közé örövendesen továbbfolyik. Már az ideitánévben is szép számmal láthattuk a falvak gyermekeit a tanulópadok, rajztáblák fölé hajolva tanulni és népi demokráciánk következetes kulturpolitikája gondoskodik arról, hogy a következő tanév őszén valóban azoké legyen az iskola, akik hivatottak népünk irányítására.

A parasztság hatalmas tömegei előtt mindezek jól tudott tények, nem szorulnak bizonyításra, magyarázatra. Ma már minden paraszti család büszkén elmondhatja, hogy tagjai köréből kerültek ki olyanok, akik a magyar élet egyik, vagy másik fontos őrhelyén állanak, fegyveres erőnköt vezetik, vagy ott tanulnak az egyetemeken, akadémiákon és középiskolákban. Most mégis szeretnénk figyelmieteketni dolgozó parasztságunkat arra a felemelkedésre és útra, amelyet egyenként és összeségükben a felszabadulás óta megtettek. Az emberi lélek könnyen felejtje a jó sorsban az elmúlt rosszat és már szinte természetesen veszi, hogy mindez ma így van. Gondoljunk vissza, mennyire másként volt ez a múltban, a népelnyomás fekete évtizedeiben, amikor a néhány szerencsés paraszt, aki így vagy úgy megszabadulhatott a paraszti sor verejtékes keserűségétől, csakhamar kénytelen lett osztályának árulójává válni, megalkuvó lett és hűtlenül elhagyta népét. Ma megváltozott a világ. A nép fiait aközélet fórumain büszkén hirdetik paraszti származásukat, azért vállalták a megbízást, hogy azt népünk érdekében hűséggel teljesítsék. Egyetlen pillanatra sem szakadnak el a néptől, amelyből jöttek s mind egyik övéikkel, összeforrottan.

Dolgozó parasztságunk nem felejtje el, hogy a hatalomban való részesedését a munkás-parasztszövetég révén érthette el. Elsősorban a munkásosztály, a Magyar Dolgozók Pártja harcolta ki számára a lehetőséget, hogy súlyához mérten, ma ő is tevékeny és felelős közreműködője lehet a magyar népi demokrácia irányításának. A dolgozó parasztság többé nem elnyomott pária, hanem egyenrangú fél az ország többi dol-

A cseh kormányküldöttség Budapesten tárgyal

Csütörtökön este 6 óra 10 perckor érkezett meg a Keleti pályaudvarra a csehszlovák kormányküldöttség. A pályaudvar környező téren és utcákon a dolgozók tízezrei várták Antonin Zápotocky miniszterelnököt, Viliam Siroky miniszterelnökhelyettest, Vladimir Clementis külügyminisztert és Antonin Gregor külkereskedelmi minisztert. A pályaudvaron teljes számban megjelentek a magyar kormány tagjai Rákosi Máttyás és Dobi István vezetésével, az államtitkárok, a pártok, a hadsereg, rendőrség, tömegszervezetek vezetői. Ott voltak a Budapesten akreditált képviselők vezetői is, élükön Puskin szovjet nagykövettel.

Az üdvözlések után Dobi István miniszterelnök üdvözlőbeszédet mondott. Rámutatott arra, hogy Csehszlovákia és Magyarország uralkodó osztályai a múltban mindent elkövettek a két nép közötti gyűlölködés szítására. Az a szerződés azonban, amelyet most aláír a két kormány, eltérhetetlen baráti szálakkal fűzi össze a csehszlovák és magyar népet.

Zápotocky csehszlovák miniszterelnök válaszában kiemelte: azért jöttek, hogy tárgyalásaikkal megerősítsék és kimélyítsék a csehszlovák-magyar megértést és barátságot. A két ország közötti szoros gazdasági, politikai és kulturális kapcsolatok mindkét nép fejlődését és javát szolgálják. Az együttműködés során kihasználják azt a számtalan lehetőséget, amely a közvetlen szomszédságból adódik.

A hosszantartó tapssal fogadott beszédek után Zápotocky miniszterelnök, Dobi István és Farkas Mihály kíséretében elhaladt a rendőrség, honvédség, államvédelem és Petöfi Akadémia diszesszadai előtt.

Este Rákosi Máttyás, a Függetlenségi Népfrent elnöke vacsorát adott a városligeti Gundel étteremben a csehszlovák kormányküldöttség tiszteletére. Rákosi Máttyás és Zápotocky pohárköszöntőben éltették a demokratikus népeknek a Szovjetunió által vezetett békefrontját és a csehszlovák magyar barátságot.

Vacsora után a magyar kormány tagjai szállásukra kísérték a csehszlovák vendégeket. Zápotocky miniszterelnök és társai azonban még nem tértek nyugovóra. Felhajtattak a gellérthegyi Szabadság szoborhoz és onnan gyönyörködtek az éjszakai Budapest látképeiben.

Ma délelött Zápotocky miniszterelnök Szakasits Árpád köztársasági elnökkel és Dobi István miniszterelnökkel tesz látogatást. A látogatások viszonzása után, 11 órakor városnéző körútra indul a csehszlovák kormányküldöttség. Félkétór a csehszlovák követség ad azükkörű ebédet a vendégek tiszteletére, 3 órakor pedig üzemében tesznek látogatást a kormánydelegáció tagjai. Hat órakor megkezdődnek a hivatalos tárgyalások a csehszlovák kormányküldöttség és a magyar kormány között. Este Szakasits Árpád köztársasági elnök rendez fogadást.

Rákosi Máttyás nagy beszédet mond kedden

A Magyar Dolgozók Pártja választási nagygyűlést tart kedden, április 19 én Angyalföldön, a Lángvár sporttelepén. Ezen a választási nagygyűlésen Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes, a magyar nép nagy vezetője mond beszédet. Rákosi Máttyás keddi beszéde lesz az első fontos politikai meg-

nyilatkozás, amely a májusi választásokkal kapcsolatban elhangzik.

Rákosi Máttyás angyalföldi beszédét a Kossuth-rádió kedd este 8 órakor közvetíti. A beszédet országsszerte hatalmas érdeklődés előzi meg.

gozó rétegével s a politika, a kultúra és a gazdasági élet területén mindenütt nyitva áll előtte is a felemelkedés útja.

Most, amikor az országgyűlés feloszlásával lezárul egy gazdag fejlődési korszak, megállapíthatjuk, hogy a munkás-parasztszövetség jól és eredményesen működött, s népi demokráciánk eddigi vívmányait tekintve, még biztatóbban tekinthet a jövő felé. A dolgozó parasztság részesedését a hata-

lomban továbbra is a munkásosztály és annak tapasztalt nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja biztosítja. A májusi választáson a munkás-parasztszövetség gondolata újabb tért hódít, mert mindenki előtt nyilvánvaló, hogy csak a dolgozók ereje védelmezheti meg az ország nyugodt építőmunkájához szükséges békét és a függetlenséget a hatalmas Szovjetunió oldalán.

Hatalmas arányban fejlődik Szentés az ötéves terv keretében

Szentés város ötéves tervének előirányzatát összeállították és felterjesztették jóváhagyás végett az Országos Tervhivatalhoz. Helyszűke miatt bővebb kommentárt a város szakértői által kidolgozott tervhez nem fűzhetünk, hanem csak nagyvonalakban ismertetjük azt.

A nagyarányú beruházási terv 1. tétele új vágóhid építése nemcsak a város, de a környék szükségletének kielégítésére is, hűtővel és huseldolgozó üzem létesítésével. Az építés a város tulajdonában lévő marhavásártéri telken a vasúthoz csatlakozva fog megtörténni. Építenek hivatali épületet, fedett rakodóüzemet, marha- és sertés-vágó csarnokot, húspihentetőt, előhűtőt és hűtőrekeszeket. Ezenkívül öltözőt és mosdót, gépházat és jéggyárat, marhaiszállót, aklós sertésolat, fedett kocsivárakozót, trágyamedencét, kényszervágóhidat, ártézikutat és szennyvízterítőt telepet. A vágócsarnok, a húspihentető és a hűtő magas pályával lesz felszerelve. Ennek a nagyteljesítményű üzemnek a létesítésére a terv 4 millió forintot irányoz elő.

Hatalmas konzervgyár, gyapotfeldolgozó üzem

2. tétel: Tanyaközpontok kialakítása Lapistón, Nagykirályszágon és Nagytőkén közigazgatási székházal, orvosi rendelővel, orvosi, szülésznői és egyéb alkalmazotti lakással, napközi otthonos ovodával, ártézikút, telefonhálózat, járdák és útburkolatok létesítésével. Az előirányzat 5 millió forint.

3. tétel: Gyapot- és lenfeldolgozó üzem, valamint konzervgyár létesítése. Ez különösen nagyjelentőségű lenne, mert ezeknek az üzemeknek a nyersanyaga Szentés határában termelhető és nagyban csökkenének az ilyen ipari üzemek a munkanélküliséget. Ezen üzemek létesítésére megfelelő szakemberek hiánya miatt a város nem készíthetett tervelőirányzatot és költségvetést.

Nagyarányú városrendezés

4. tétel: Legelőhasznosítás. A város legelőterületeinek talajjavítása és juhászat beállítása. Az előirányzat 543 ezer forint.

5. tétel: A város gazdaságának fejlesztése 139.500 forint.

6. tétel: Városi kertészet és közterület fásítására 953 ezer forint.

7. tétel: Városrendezés. Nyílt város WC létesítése a Marx- és a Kossuth-téren, a Jövendő- és a Jókai utcák kinyitása 370 ezer forintos költséggel.

Építkezések Nagyhegyen

8. tétel: Gyalogjárdák építése a Nagyhegyeson, a Kunszentmártoni út mentén a földreformházhelyekig és a Széchenyi út mentén 17 ezer forint költséggel.

9. tétel: Földreformházhelyek területének rendezése 450 ezer forint előirányzattal.

10. tétel: Ötven új családi ház építésére a tanyaközpontokban és a földreformházhelyeken előirányoztak 1 millió 500 ezer forintot.

11. tétel: Vízvezeték és csatornahálózat kiépítésére 800 ezer forintot.

Tűzoltólaktanya, kultúrház a ligetben

13. tétel: Tűzrendészet fejlesztése. Tűzoltólaktanya építésére és tűzoltófelszerelés pótlására 1 millió 776 ezer forintot irányoztak elő.

14. tétel: Kulturális beruházások. A Köztársaság-téri iskolánál tornatermet, zuhanyozót, Uttörő Otthont és könyvtárat, a Kíséri iskolánál tanító-lakást építenek, a Petőfi utcai iskolát

12. tétel: Szociális és egészségügyi beruházások. Szereteház átalakítása, központi egészségház építése, olcsó népfürdő létesítése mélyfürású, melegvizet adó kúttal. Előirányzat 3 millió 610 ezer forint.

tatarozzák, a külterületen három új iskolát és öt toldalék tantermet, a ligetben pedig kultúrházat építenek 6 millió 450 ezer forintos költséggel.

15. tétel: Az ipartestületi székház elavult advari épületének lebontása és helyette új épület építése 50 ezer forintos kerettel.

Egymilliárd dollár az USA költségvetésének deficitje

Amerikában egyre nagyobb méreteket ölt a békemozgalom

Egymilliárd dollár, vagy annál is több az Egyesült Államok költségvetési hiánya ebben az esztendőben. Truman elismerte csütörtöki sajtóértekezletén, hogy a június 30-án záruló pénzügyi évben a deficit meghaladja az egymilliárdot. Az amerikai nép mostmár tisztában lehet azal, mibe kerül neki a Marshall terv és imperiajista vezetőinek lázas fegyverkezése. Az amerikaiak — érthetően — mindent elkövetnek ilyen

körülmények között, hogy saját pénzüik értékét erősítsék és a marshalli zált országok valutáját leértékeljék.

Az amerikai nép széles körében egyre nagyobb méreteket ölt egyébként a békemozgalom. A haladószellemű amerikai papok nyilatkozatot adtak ki, amelyben egyöntetűen állást foglalnak az Atlanti Egyezmény, valamint a roppant méretű katonai költségvetés ellen.

Páris készül a béke-világkongresszusra

Párisban minden előkészületet megtettek a béke világkongresszusra. A hatalmas rendezésereg felkészülten várja a külföldi küldöttségeket. Világszerte felháborodással tiltakoznak a népek a francia kormány az ellen az intézkedése ellen, hogy a béke-kongresszusra jelentkező küldöttség tagjainak számát nyolcra korlátozták. Csatlakozott a békemozgalomhoz Japán értelmisége, valamint Hollandia és Ceylon népe is. A világ minden részéből özönlenek a csatlakozó leve-

lek a párisi béke világkongresszus előkészítő bizottságához. Max Cosins, a brüsszeli atomkutató intézet igazgatója kijelentette, hogy meggyőződése szerint a haladó erők összefogása megnyeri a békéért folytatott harcot.

A párisi nagy békefelvonuláson a párisi anyák gyermekkoosikkal vonultak fel. Ezeket a gyermekkoosikat Párisban már a „béke tankjainak” nevezték el.

A szentesi Kereskedő Egylet húsvéti zászlóavatása

A szentesi kiskereskedők húsvét első napján nagy ünnepet ülnek, mert a Kiskereskedők Egyesülete zászlószentelési ünnepélyt tart. A tagság vasárnap reggel 8 órakor gyűlik az Egyesület Tóth József utcai székházában, majd onnan elviszik a zászlót a szentesi templomokba. Tíz órakor a Tóth József színházteremben lesz zászlóavató díszközgyűlés. Az

ünnepi beszédet Földes György, KISOSZ országos főtitkár tartja. Délután az Erzsébet kerti sportpályán a kereskedők meghívására a MÉMOSZ DRASCHE barátságos mérkőzést játszik Szentés válogatottjával.

Este 9 órakor a Tóth József színházteremben műsoros est lesz, majd utána reggelig tánc

Szabályozták a margarin, az olaj és az olvasztott vaj minőségét

A margarin, az étolajfélék és az olvasztott vajfélék minőségét újra szabályozta a földművelésügyi miniszter. A rendelet közli a táblázatot, amely a természetes és mesterséges zsirok összetételét határozza meg.

IPAROS HIREK

Az Iparos Dalárda elnöksége kéri a működő tegokat, hogy ápr. 17-én, húsvétvasárnap este 8 órakor a Petőfi színház előtt gyűlekezzenek, ottani nyilvános szereplés miatt. Minden tag ott legyen.

FIATAL hasas úszóborjú eladó Lázár V. utca 17 sz. alatt, ny

Szülői munkaközösségek a dolgozók gyermekeinek továbbtanulásáért

A szülői munkaközösségek tagjai az ország minden részében rendszeresen látogatják a családokat, hogy felkutatják az okokat, amelyek miatt egyes iskolaköteles gyermekek nem látogatják az iskolákat.

Sok helyen megállapítják, hogy ennek olyan oka van, amelyet könnyen ki lehet küszöbölni. Az arra illetékes szervek a munkaközösségek jelentése alapján késedelem nélkül meg is teszik a szükséges intézkedéseket.

A családlátogatások egy másik célja az, hogy a munkás és dolgozó paraszt családokat rábeszéljék gyermekeik továbbtanulására. Ez az akció is szép eredménnyel járt. Szolnok-Ujvárosban pl. eddig 40 szülői sikerült megnyerni gyermekének továbbtanulására.

Kétmillió szarvasmarha van az országban

Sertésállományunk is megnövekedett

Bár a háború hatalmas pusztítást okozott állatállományunkban, 1946 tavaszán már ismét 1 millió százezer állattal dicsekedhettünk 1948 őszén szarvasmarha állományunk 1 millió 950 ezerre emelkedett. Ez év áprilisában beoslos szerint már kétmillió szarvasmarhánk van és az ötéves terv végrehajtása után, 1954-ben 2 millió 400 ezer lesz a szarvasmarhák száma. Ez azt jelenti, hogy a dolgozók olcsóbb húst, jobb és olcsóbb tejet, vajat kapnak. Szarvasmarhatenyésztésünk fellendítésére igen sok tenyészállatot hoztunk be külföldről. Sertésállományunk is jelentősen megnövekedett és tovább gyarapodik, ami egyre inkább javítani fogja a sertés- és zsirokátást.

Divatos, szép

izléses kivitelben

kalapot turbánt sapkát

olcsón készít

INZÁMNÉ

Kossuth-u. 11

Hogyan lesz szép a kenyér

Az élelmiszeriparban folytatott újabb tudományos kutatások kiderítették, hogy a kenyérfőzéshez szükséges ásványi sókat és cukrot megtaláljuk az almában. Az aktív élesztő előfeltétele a jó kenyérnek, viszont az alma kitűnő élesztő aktiváló. Ez a felfedezés igazolja a régebbi pékek módszerét, akik reszelt alma segítségével állították elő legjobb kenyereiket. A kutatók ajánlják, hogy a pékek térjenek vissza ehhez a módszerhez a következők szerint: Sajtoljunk az almából szűreit almelevet, melyben a szükséges cukrok, savak, ásványi sók változatlanul megtalálhatók. Ezt keverjük össze élesztővel, az így nyert folyékony élesztőt keverjük össze a kenyérsütéshez szükséges egyéb folyékony alkotóelemekkel, továbbá liszttel. Az egészet 20-30 percig 65-70 Fahrenheit fokon állni hagyjuk, majd a tészta gúnyjuk. Egy kg élesztőhöz általában fél kg tömény almálé szükséges. Az így nyert tészta úgy fejlődése, mint szerkezete és végül a kenyér maga is állítólag lényegesen jobb, szebb és táplálóbb lesz. Sokba nem kerül, tessék kipróbálni.

Athelyezik a repülőtérről a szelevényi kövesútat

**A munkálatok hamarosan megkezdődnek
Kövesútat kap a Damjanich-utca**

Április 1-én megindult a szentesi repülőtéren a rendszeres motoros sportrepülőképzés. A tanfolyam munkáját azonban nagyon gátolja a repülőtéren keresztúlhaladó szelevényi kövesút. A kövesút közvetlen a hangár mellett halad el, a repülőtér céljaira különben rendelkezésre álló területek egy jó részét levágja és szűk térre szorítja repülőinket.

Ezenkívül nagyon hátráltatja a munkát az a tény is, hogy a földszállók gépek nem használhatók ki a legállandóbb északnyugati szelet. A kövesúton lezárt forgalom ugyanis lehetetlenné teszi, hogy a repülőgépek a kövesút felé startoljanak. Ebből szerencsétlenségnek származhatnának és ez életveszélyt jelentene mind az uton közlekedők, mind a repülők számára.

Ezért vált szükségessé a szelevényi kövesút áthelyezése. A törvényhatósági bizottság által elfogadott tervek szerint az új műút a Damjanich-utcán át haladna, annak végénél szelné át a szentes-csongrádi vasútvonalat. A

töltés külső oldalán, a nagyhegyi hársorok előtt vezetne aztán tovább és úgy torkollassa be a vasúti álláron kívüli, helyén maradó utazakaszba.

Ez a megoldás városrendészeti szempontból is a legmegfelelőbb, mert így burkolatot kap a jelenleg még földes Damjanich utca és így lesz a Nagyhegynek is a városba bevezető műútja.

Egy év múlva nem lesz analfabéta Magyarországon

Magyarországon az 1941-es népszámlálás adatai szerint 680 ezer volt az analfabéták száma, a lakosság 7,3 százaléka.

A legújabb népszámlálási adatok szerint 185 ezer a 13-60 év közötti irni és olvasni nem tudók száma, vagyis az összlakosságnak 2 százaléka. Ez a szám még mindig elég magas. Éppen ezért a kultuszminisztérium törvényjavaslatot készít elő, amely gyökeresen rendezze majd a kérdést.

E. Kovács Kálmán, a szabadművelődési főosztály vezetője ez-

zel kapcsolatban a következőket mondotta:

— A mezőgazdasági munkák befejezésével az ősz végén indítjuk meg a tervszerű kampányt, amellyel hadat üzenünk az analfabétizmusnak. Célunk az, hogy egy év alatt mindenkit megtanítsunk irni olvasni. Ezt a hatalmas munkát természetesen csak a főmegszervezetek bevonásával tudjuk elvégezni, a szakszervezetek, a DÉFOSZ, az MNDSZ az EPOSZ és a pedagógusok közreműködésével.

Szentesi papok nyilatkoznak a békéről és az ötéves tervről

Husvét lesz. A feltámadásnak, az emberiség szebb, boldogabb jövőjébe vetett hitnek és bizalomnak ünnepe. Embermilliók ünnepelnek ma és néznek reménytelten sugárzó tekintettel a jövő felé. Az ünnep varázsa megragadja a szíveket és új életre serkenti őket.

Visszatekintve az elmúlt négy esztendőre

büszkén állíthatjuk azt, hogy népünk jó munkát végzett. A világ minden részéről elismeréssel szemlélték az emberek a magyar talpraállás csodáját. Természetes tehát, hogy minden jóérzésű magyar ember büszke országunk újjáépítésének azokra az eredményeire, amelyek az egész világ csodulását váltották ki. És természetesen az is, hogy mi ezekkel az eredményekkel nem elégszünk meg. Nem elég az, hogy helyreállítottuk és újjáépítettük mindazt, amit a háború elpusztított. Mi tovább akarunk építeni és tovább is kell építenünk, hogy behozzuk az elmúlt rendszer mulasztásait, hogy könnyebb, gondtalanabb és emberhez méltóbb életet tudjunk biztosítani minden becsületesen dolgozó magyar ember számára.

Ahhoz, hogy eddig végzett munkánk gyümölcseit élvezhessük és egész gazdasági életünket átalakító ötéves tervünket végrehajtsuk, békére van szükségünk.

Igy kapcsolódik szorosan össze a felemelkedésünket és továbbfejlődésünket biztosító ötéves terv és véghezvitelének egyik legfontosabb feltétele, a béke. Népünk a közelgő új választások alkalmával a világ színe előtt félreérthetetlen bizonyosságot tehet békéről és fejlődni, emelkedni akarásáról.

A békének és az ötéves tervnek nagy fontosságát népünk életében a magyar egyházak is egyre inkább látják. Erről tanúskodnak azok a nyilatkozatok, amelyeket a szentesi egyházak lelkészei adtak a husvétünnep alkalmából. Népünk lelki életének hivatott vezetői is tisztán látják népünk mostani problémáit és csak helyeselni tudják azt az utat, amelyet választottunk.

A mi népünk építeni, alkotni akar

— mondja Gilicze László református lelkész. — A háborúval pedig csak pusztulás jár. Természetes, hogy nekünk a becsület, őszinte, egymást tisztelőben tartó béke az érdekünk, ami után törekednünk is kell. Én magam is a megbékélést kívánom szolgálni.

— Az ötéves tervről szólva csak azt mondhatom, hogy amennyit eddig ismertek belőle, azt örömmel köszön-

töm. A kulturális gócpontok kiépítése falun és a tanyavilágban, nagy ígéret a jövőre nézve. A magam részéről szeretném, ha Szentese város munkásfőnöke állandó kenyerhez jutna már az ötéves terv elején. Különösen felsőpartii hiveim körében látom ennek nagy szükségét. Én a magyar népnek boldogulását és békeségét a Mindenható Istentől őszinte szívvel kérem.

Az evangélikus esperes nyilatkozata

Virányi Lajos, a szentesi evangélikusok lelkipásztora a következőket mondotta:

— Az evangélikus egyház felelős vezetői hivatalos körlevélben hívták fel az egyház lelkipásztorait és az egész gyülekezetet, hogy a békeség szolgálatában álljanak. „És ezért a békeségért újra meg újra könyörgünk és ezt szakadatlanul hirdetjük szavunk és magatartásunk által” — mondja a körlevél. Természetesen, a körlevélnek ezt a gondolatát gyülekezetemben a legnagyobb odaadással igyekszem mind szószaki szolgálatomban, mint pedig hiveimmel való érintkezés keretében munkálni.

— Az ötéves tervben foglaltakat örömmel kell, fogadja minden jóérzésű magyar ember, mert hiszen az népünknek felemelkedését kívánja szolgálni. Különösen örülök annak, hogy az ötéves terv szerinti anyagi felemelkedés mellett a kulturális felemelkedés egyik legfontosabb cél és így a tanya népe közelebb jön a város népéhez.

A görögkeleti esperes így nyilatkozik:

— Mint lelkész, — mondja — a békét természetesen nemcsak hirdetem, hanem azért kész vagyok harcolni is. Véleményem az, hogyha mindannyian elszánt akarattal a háborús uszítóknak terveit megakadályozzuk, akkor a béke valóság lesz és mi dolgozhatunk az ötéves terv sikeréért, mely mindannyiunknak jobb életet biztosít. A falunak a felemelkedésén kívül a kulturális téren elérhető eredmények azok, amelyek népünknek a békeszerető népek családjában megbecsült helyet biztosítanak.

Igy látják népünk problémáit lelkipásztoraink és nyilatkozataikban tanúbizonyosságot tettek arról, hogy népünk vallásos életének irányítása jó kezekben van.

A szentesi katonai sorozás számokban

Végetért Szentesen a fősorozás. Értésülésünk szerint a sorozásra 215 hadköteles állott elő. A sorozóbizottság 158-at talált alkalmasnak. Segédszolgálatra 26, fegyvernélküli szolgálatra pedig 8 sorsoltat osztottak be. Jelenleg alkalmazhatónak bizonyult 20 és teljesén alkalmazhatónak 3. Igazolatlannul távolmaradt 3. 43 pedig vidékre költözött. Ez utóbbiakat új lakóhelyükön fogják sorozni Szentese javára.

Ingyen fürödhetnek a város fürdőjében a szentesi iskolások

Szombaton reggel 8-tól délután 6-ig a város zuhanyfürdője az iskolásgyermekek szolgálatára áll. Ezen a napon az összes szentesi iskolák tanulói mehetnek fürdeni. A fürdés teljesen ingyenes, a gyermekek szappant is kapnak, csak törülközőt kell magukkal vinniük. Később, ha a heti egy nap rövidnek bizonyul, akkor pénteken is a gyerekek rendelkezésére bocsátják a fürdőt.

Kivonat versenytárgyalási hirdetmény

A városi strandfürdő területén építendő vasbeton gyermekmedence munkálataira 1949. évi április 20-án, d. e. 11 órakor hivatalomban nyilvános versenytárgyalást tartok.

Az ajánlati űrlapok a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt szerezhetők be. A munkálatok kezdési ideje 1949. április 26. befejezése 1949. május 12.

Bánatpénzt letenni nem kell. Jótállási idő 2 év.

Az ajánlatokat 1949. április 20-án, d. e. 10 óráig kell az iktatóhivatalnál benyújtani.

Polgármester

Ift a kiskereskedelmi alkalmazottak kollektív szerződése

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete és a kiskereskedők érdekképviselője aláírta a kiskereskedelemben foglalkoztatott alkalmazottak új kollektív szerződését, amely körülbelül 30 ezer dolgozót érint. A szerződés értelmében az elárusítók fizetése 50 százalékkal emelkedik a tavalyihoz képest. A kiskereskedelem valamennyi dolgozója, akár szellemi, akár fizikai munkát végez, ugyanegy kollektív szerződés szerint kapja fizetését. A piszkos munkát végzők részére a munkaadó köteles munkaruhát, vagy köpenyt adni. Az anyának a szülés előtt és szülés után 6-6 hélig fizetett szabadság jár. Ha a szakszervezet valamelyik kiskereskedelmi alkalmazottat szakmai vagy egyéb továbbképző tanfolyamra

küldi, úgy a tanulás idejére szóló fizetését a dolgozónak a kultuszminisztérium utján az állam folyósítja. A kollektív szerződés foglalkozik a tanulókkal is. A tanulók épp úgy ingyenes üdültetésre jogosultak, mint a többi dolgozó. A tanulóknak mindenkor 24 munkanap jár és őket túlóráztatni nem szabad.

Előleg adohánytermelőknél

A dohánytermelő a termelési előleget április 30-ig vehetik át, a beváltó üzemeknél igényelhető utalványon.

HIREK

Április
16
szombat

Kat Nagyszomb.
Prot Lambert
A Nap-kel 5.55
Nyugszik 19.35 órákor

Várható idő: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Változó felhőzet, néhány helyen, főleg a délutáni órákban záporosod, esetleg zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal csökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: április 16—22-ig Fehérkereszt—Kerekes.

Országos vásár április 22—23 án Szentesen.

— Husvétli számunkba szánt hírdetéseket ma d. e. 10 óráig vesz fel lapunk kiadóhivatala. Későbbi időpontban küldött hírdetéseket megjelölését nem tudjuk biztosítani.

— Csongrád megyében a hároméves terv utolsó évében utépítésre és karbantartásra több, mint 4 és félmillió forintot költenek. A múltban Csongrád megye utjai a legelhanyagoltabb állapotban voltak és a kormányzat a megye ellenzékiisége miatt elutasított minden építési javaslatot és kérelmet.

— A miskolci közellátási felügyelőség eljárását indított 1265 tehéntartó gazda ellen, mert nem szolgáltatott be az előírt tejmenyiséget. A szabolókat szigorúan megbüntetik, mert veszélyeztetik a borsodi iparvidék gyermekeinek tejjel való ellátását.

— A Dunaparttól eltűnt az utolsó romépület is. A jó idők beálltával megindultak városzerte a rombontási munkálatok. A Dunaparton már csak egy romépület éktelenkedett, a Molotov-téri Első Magyar Biztosító négyemeletnyi romja, melyet a környező lakások veszélyeztetése miatt nem lehetett robbantással eltüntetni. Az épületet csúrlóval döntötték le. És ezzel eltűnt az utolsó romépület is a Dunaparttól.

— Hazhelyhez juttatottak figyelmébe. A múlt hó 27 én meghirdetett és közbejött akadályok miatt elmaradt házhelyhez juttatottak gyűlését f. hó 18 án hétfőn d. u. 3 órákor tartjuk meg Booskai utca 18 szám alatt, nagyon fontos tárgysorozati pontokkal. Minden házhelyhez juttatott megjelenése kötelező. Intéző Bizottság.

Rádióműsor

Szombat, április 16
KOSSUTH RÁDIO

7.45: Élet és tudomány. 8.00: Ország szerzők. Délután 12.15: Orgona. 1.15: Asztali muzsika. 2.30: Mi van egy mondat mögött? 3.10: A zöld pokol. 4.00: Deákné vászna. 5.10: Szovjet napok. 6.15: Irodalmi előadások. 8.50: Varieté. 10.00: Hangos újság. 11.00: Zene.

PETŐFI RÁDIO

7.20: Egy dolgozó nő naplója. 7.30: Hangl. 9.00: Szimfónia. Délután 2.30: Hegedű. 3.00: Idézés bűnügyben. 4.00: Zene. 6.00: Muzsikáról mindenkinek. 7.30: Falurádió. 8.00: Magyar nóták. 9.45: Szív küldi szívnek szívesen. 10.30: Zenei híradó.

Ruhaneműt kaptak husvétra a rászoruló szentesi iskolások

A rászoruló iskolás gyerekeket ruhaneművel segítik. A szentesi általános iskolák igazgatói legnap kapták meg iskoláik tanulói számára a ruhasegélyt. A hétkédi iskola igazgatóságától 143 igénylés érkezett. A kiutalás 100 pár uj cipő, 10 pár használt és 15 pár tornacipő, ezenkívül mintegy 220 drb. vegyes ruhanemű. A Kossuth téri iskola igénylése 86. Kapott 75 pár uj cipőt, 10 pár tornacipőt és kb. 200 drb. vegyes ruhanemű.

A Pelófi utcai iskolában 97 gyer

mek igényelt segélyt. Kiutaltak nekik 88 pár uj, 10 pár használt és 14 pár tornacipőt, valamint 200 drb. vegyes ruhaneműt. A felsőpárti iskolaigazgatóságtól 135 en igényelték. Kaptak 100 pár uj, 10 pár használt, 15 pár tornacipőt és 220 vegyesruhát. A köztársaság-téri iskola 76 igénylője 85 pár uj, 10 pár használt, 10 pár tornacipőt és 200 drb. vegyesruhát, a külterületi iskolák 227 igénylője pedig 100 pár uj cipőt és 200 vegyes ruhadarabot kapott.

A hároméves terv és a reakció

Néhány idézet a hároméves terv képviselőházi tárgyalásából. (A nemzetgyűlés 1947. július 1-i ülésének naplójából.)

Pfeiffer Zoltán: A hároméves terv végrehajtása nemcsak a koalíciót veszélyezteti, de veszélyezteti a demokráciát is.

Futó Dezső: A hároméves terv nem egyéb, mint zsákba moska, vagy rántott csirke, mert kivesszi a tálból az ember és nem tudja, mit vesz ki... A hároméves terv tartalma csupán csillogó aranyfüst.

Nagy Vince (gúnyosan): És evvel akarják felépíteni az országot.

Drózy Győző: Nincs is terv.

Ternay István (Mintán az előadó már félórán keresztül ismertette a

tervet): Mi van a hároméves tervvel?

Vásáry József (A mezőgazdasági beruházások várható eredményének ismertetésekor): Kérdés, hogy sikerül-e? Aki gazdasági szakember, az ilyet nem mond.

Sulyok Dezső (Az előadó felé): Halandzsa ez uram, a javából.

Kiss Ferenc: Nem ettünk bolondgombát, hogy ezt el is higgyük.

Vásáry István: Számár beszéd ez.

Azóta a hároméves terv megvalósulása igazolta, hogy az utolsó közbeszólás mondta ki a legtalálóbb kritikát önmagáról és a többiekéről. Ebben maradunk.

Szorosabb együttműködés a tudomány és a termelés között

Leningrádban az ipar, a tudományos intézmények és a főiskolák dolgozóit együttes ülést tartottak. Az értekezleten tudósok, technikusok, mérnökök és sztahanovisták, valamint párt, a szovjet hatóságok és aszakszervezetek képviselői gyűltek össze. Az értekezlet megnyitása után Smargunov, a Kalinin-ről elnevezett leningrádi polittechnikai intézet igazgatója tartott előadást arról, hogy miképpen lehetne szorosabbá tenni

a tudomány és az ipar együttműködését a leningrádi ipar technikai továbbfejlesztése érdekében. Ugyanerről a témáról beszélt Zsorovlev, a technológiai intézet igazgatója és Szemenov, az optikai műszergyár igazgatója is. Az előadásokhoz többen hozzászóltak, élénk vita alakult ki és végül is olyan határozatokat hoztak, amelyek rendszeressé és intézményessé teszik a tudomány és az ipar együttműködését.

Ujabb dührohamot kapott a volt amerikai hadügyminiszter

A newyorki egyetem két legkiválóbb ideggyógyásza repülőgépen sietett a marylandi Bethesda kórház idegosztályán fekvő Forrestal volt hadügyminiszter betegágyához.

A hadügyminiszter barátai éjjelnappal a beteg ágya mellett tartózkodnak, mert attól félnek, hogy öngyilkosságot követ el. Ezért állandó csillapító injekciókat adnak neki. Az első dühöngési roham után 72 óras

álmot előidéző injekciókat kapott. Amikor az injekciók okozta mámorból magához tért, újból üvöltöni kezdett, úgyhogy folytatták a csillapító injekciókat.

Barátai, közöttük számos politikus megbeszélést tartottak, hogy mit tehetnek Forrestalal, akinek az állapota változatlanul súlyos, változatlanul azt hiszi, hogy az Egyesült Államokat „előzönlítették”.

SZABADSÁG

19/b sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

19/b sz. film

Április 16—18-ig. Szomb., vas., hétfő

Április 16—18-ig. Szomb., vas., hétfő

Hajléktalan nászutasok

Husvétli nagy műsor! Szombaton délután ifjúsági előadás.

Német vigjáték. — Kisérő műsor: Földrengés. Szovjet híradó

Egy igaz ember

Előadások hétköznap: 6 és 8 órákor

vasár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 órákor

Nagyheti istentiszteleti rend a szentesi Szent Anna plébániatemplomban

Szombaton reggel 7 órákor tűzszentelés, husvétli gyertya megáldás, keresztutszentelés, 9 órákor ünnepélyes szentmise allelujával, a harangok újra megszólalnak, délután fél 7 órákor feltámadási körmenet.

Husvétvasárnap és hétfőn szentmisék a szokásos vasárnapirendben.

Magyartésen

husvétvasárnap délelőtt 10 órákor szentmise és szentbeszéd lesz.

Ünnepi istentiszteletek sorrendje a református egyházban

A nagytemplomban husvét első napján délelőtt 10 órákor prédikál dr. Varga Zsigmond, urvacsorai beszédet mond Bösözrményi Jenő; délután 5 órákor prédikál Sebestyén Béla; husvét másodnapján délelőtt 10 órákor prédikál Bösözrményi Jenő, urvacsorai beszédet mond Sebestyén Béla, délután 5 órákor prédikál Bösözrményi Jenő.

A felsőpárti templomban husvét első napján délelőtt 9 órákor prédikál Kanász Nagy József, urvacsorai beszédet mond Gilicze László; délután 5 órákor prédikál Bubla László; husvét másodnapján délelőtt 9 órákor prédikál Veres-gyházi László, urvacsorai beszédet mond Nyiri József; délután 5 órákor prédikál Gilicze László.

Nagyhegyi imaházban husvét első napján délután 3 órákor prédikál Gilicze László.

Kistókei iskola termében prédikál és urvacsorát oszt ünnep első napján délután 3 órákor Nyiri József.

Nagytókei iskola termében ünnep első napján délután 3 órákor prédikál és urvacsorát oszt ifj. Vecseri Lajos.

A magyartési iskola termében ünnep másodnapján délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Gilicze László.

Evangélikus nagyheti és husvétli istentiszteletek

Az evang. templomban husvét első és másod napján d. e. 10 órákor ünnepi istentiszteletet tart urvacSORA osztással Virányi Lajos alesperes. Fabiánsebestyén Oncsa-telapi iskolában husvét vasárnapján délelőtt 9 órákor.

Szabadon árusítható a világítópetróleum

Az Országos Közellátási Hivatal rendelkezése alapján a világítópetróleumot a mai naptól kezdve minden megkötés nélkül, bármelyik kereskedő szabadon árusíthatja, és utalvány nélkül válthatja ki a lerakattól. A petróleumot ezentúl nemcsak a szövetkezetek, hanem a magánkereskedők is szabadon árusíthatják.

Hirdessen lapunkban!

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja. Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség: Kossuth tér 5. Tel: 309

Kiadóhivatal: Kossuth tér 4. Tel: 44

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában.

Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.